

Профсоюзная жизнь

МРОТ подрастёт

30 августа 12 делегатов от профсоюзной организации комбината «Электрохимприбор» побывали на профсоюзном форуме актива Свердловской области. Встреча профсоюзных активистов области проходила в ДК железнодорожников г. Екатеринбурга.

Во время встречи было подписано трёхстороннее Соглашение о минимальной заработной плате в Свердловской области, подписанное от Правительства области —



ФОТО АВТОРА

Е.В. Куйвашевым, временно исполняющим обязанности Губернатора Свердловской области, от работодателей — М.Г. Черепановым, первым вице-президентом Свердловского Союза промышленников и предпринимателей, от профсоюза — А.Л. Ветлужских, председателем Федерации профсоюзов Свердловской области. Ранее размер МРОТ составлял 7800 рублей, теперь он будет равняться 9217 рублям.

Профсоюзный актив комбината «ЭХП», во главе с лидером Е.Ф. Венгловским и его заместителем И.С. Мочаловым, благодарит водителя цеха 013 Евгения Селезнёва, за безопасную доставку делегатов в Екатеринбург и обратно.

Н. МУХИНА
ПК-391, Лесной

Изготавливаем наклейки на стёкла автомобилей

ИД «Резонанс», Нижняя Тура, Свердловска, 135 (район центр. вахты)



Спаси и сохрани

НА МОЙ ВЗГЛЯД, ДОРОГА К ХРАМУ — ВЕЧНАЯ ДОРОГА. И СКОЛЬКО БЫ ЧЕЛОВЕК НЕ ШЕЛ ПО НЕЙ, ОСИЛИТЬ ЕЕ НЕВОЗМОЖНО. КАЖДЫЙ ПОСЛЕДУЮЩИЙ ПРОЕКТ КОНКУРСА «ПРАВОСЛАВНАЯ ИНИЦИАТИВА», В ТОМ ЧИСЛЕ — «ИСТИННЫЙ СВЕТ ПРАВОСЛАВИЯ», НАД КОТОРЫМ РАБОТАЕТ ПРИХОД ВО ИМЯ ТРЕХ СВЯТИТЕЛЕЙ, ЯВЛЯЕТСЯ ЛОГИЧЕСКИМ ПРОДОЛЖЕНИЕМ ПРЕДЫДУЩИХ.

Знакомство с историей Урала и судьбой Церкви XX века, возвращение из небытия славных имен служителей православной веры нашего края — вот цель и ориентир всех мероприятий, объединенных единой темой: прославление новомучеников русской Церкви. Эти страницы истории до сих пор остаются неизвестными, не осмысленными нашими современниками.

Поездка в Белогорский монастырь, расположенный в Пермской епархии, это тоже путь к истории возрожденной обители, претерпевшей за свои сто лет (со дня освящения) периоды уничтожения и возрождения и ставшей еще более прекрасной.

Эта поездка объединила всех участников православного проекта: детей и воспитателей Нижнетуринского социально-реабилитационного центра, Центра помощи храма и ребят воскресной церковной школы и МБОУ «СОШ № 1». Путь предстоял не близкий, но вдохновляло благословление отца Игоря Киселева, который возглавил группу паломников, и огромное желание воочию увидеть монастырь, познакомиться с его святынями.

Шесть часов пути — и вот показался величаво-белоснежный Крестовоздвиженский собор. Грандиозный, семиглавый, он стоит на вершине горы Белой — весь устремляясь в небеса. Седьмой



У стен Крестовоздвиженского собора. ФОТО ИЗ АРХИВА ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ «ИЛИОТРОПИОН»

Дорога к Храму

по величине храм в России, он виден издали за много километров. Полное название монастыря — Белогорский Свято-Николаевский православно-миссионерский мужской монастырь. Сам монастырь не такой уж древний. Его история началась в 1890 году, когда главный миссионер Пермской епархии протоиерей Стефан Луканин посетил Белую гору. Взойдя на нее, он уже не сомневался, что это место создано для миссионерского монастыря, и воздвиг первый небольшой деревянный крест на опушке леса, с которой открывался живописнейший вид на бескрайнее изумрудное лесное море. Так было положено начало создания Белогорской обители.

Четыре часа пребывания в монастыре оставили самые лучшие впечатления. Экскурсия, живой и интересный рассказ об истории монастыря педагога воскресной школы Александра Георгиевича, запомнился не только фактами и событиями, но и общением с человеком, любящим свое дело, зажигающим серд-

ца интересом и желанием узнать как можно больше. Он рассказал, что через год после описываемых событий, 29 апреля 1891 года, в честь чудесного спасения Цесаревича Николая от покушения в Японии, когда на него напал полицейский-самурай с мечом, на Белой горе был поставлен крест, огромный, более десяти метров в высоту. В народе его прозвали «Царским».

В июне 1893 года было освящено место для закладки храма в присутствии тридцати тысяч человек. Первый деревянный Свято-Николаевский храм возвели уже в феврале 1894 года. Но через десять лет страшная буря снесла крест, новый установили и освятили через несколько месяцев. Второй храм в честь Иверской иконы Божьей Матери был возведен чуть позднее, сегодня от него остался только фундамент и макет, красующийся рядом с Крестовоздвиженским собором.

Строительство Собора такой величины и великолепия в глухой тайге — это чудо, первым благословение на его возведение дал св. праведный Ио-

анн Кронштадтский, пожертвовав первые 100 рублей на его строительство (деньги по тем временам немалые). Монастырь был полностью автономным: свое отопление, электричество, вода, три пруда с разводимой рыбой, свои поля, пасека. 400 человек монашеской братии жили по строгому Афонскому уставу, трудников, которые еще не вступили на путь подражания ангельской жизни, а работали за питание и проживание, было 1000 человек, не считая паломников.

В июне мятежного 1917 года прошло освящение собора, на церемонии присутствовало около сотни тысяч человек. Храм был оборудован новейшей вентиляцией и паровым отоплением, пол вымостили немецкой метлахской плиткой, на предсоборную площадь положили асфальт.

Трагические события настали для монастыря уже в 1918 году. 25 августа 1918 года большевики замучили и бросили в реку Каму архим. Валаама. С августа 1918 по январь 1919 года большевики истязали и расстре-

ляли 34 монаха. Монастырь был разграблен новой властью. В советские времена разрушение храма шло интенсивными темпами. Изуродованный, с обгоревшими и разрушившимися куполами, таким был он передан в 1990 году русской Церкви.

Сегодня о тех тяжелых временах напоминают только фотографии и часть стены, на которой остались следы от пули и бесхозяйственного отношения. В храме приложились к Чудотворной иконе Иверской Божьей Матери, которая является покровительницей этого монастыря, мироточивой Казанской иконе, украшенной множеством старинных колец и драгоценных цепочек, оставленных в знак благодарности за исполнение молитвенных просьб.

Белогорский монастырь порастил нас не только величием храма и святынями. Но и ощущением простора: когда стоишь на горе, испытываешь радость и восторг. В этой глади лесного моря, которое простирается на сотни километров, растворяется все суетное и мелочное, душу покидают сомнения и тревоги. Здесь обостряется ощущение Родины, нельзя не любоваться и не любить такую красоту, которая открывается глазу.

Все просто, красиво и изящно: деревянная лестница, ведущая к святому источнику на горе Белой, рубленая часовня-купель с прозрачной ледяной водой. Окунуться в нее решились многие, в том числе и дети.

Конечно, каждый храм уникален и красив по-своему, но этот, ослепительно белый, парящий на вершине горы, со сверкающими на солнце куполами — родной брат Афонских обителей, позитивом остается в душе, сокровенным и родным, незаметно заняв главное место в сердце каждого паломника. Теплота благодарности за возможность приехать сюда, наполняет душу, а это значит, что наша дорога к храму продолжается.

Е. СТАРОВЕРОВА

Дата

Газовик — это звучит гордо!

ПЕРВЫЕ ВЫХОДНЫЕ ОСЕНИ ОТМЕЧЕНЫ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ РАБОТНИКА НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. 1 СЕНТЯБРЯ, ПРОВОДИВ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ, РАБОТНИКИ ФИЛИАЛА ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ЮГОРСК» СОБРАЛИСЬ В ДК «ЭНЕРГЕТИК» НА ТОРЖЕСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ, ПРИНЯТЬ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ И ПОЗДРАВЛЕНИЯ.

И это понятно, ведь этот праздник можно считать одним из самых главных в стране, именно на нефти и газе сегодня строится экономика всего государства, а значит, нельзя забывать о людях, которые делают «сказку былью». Со словами поздравлений для всех собравшихся в зале выступили начальник Нижнетуринского ЛПУМГ Ю.И. Попов и председатель профсоюзного комитета А.А. Козлов. В этот вечер для газовиков на сцене были не только музыкальные и танцевальные подарки, глава Нижнету-



ФОТО С. ЧИКИШЕВА

ринского городского округа А.В. Стасёнок вручил Почетную грамоту начальнику предприятия. Поздравления прозвучали от А.А. Постовалова, представителя Законодательного собрания Свердловской области Д. Жукова, и Н.А. Азовской, директора ДШИ.

Лучшие работники предприятия были награждены Почетными грамотами и благодарностями. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие газотранспортной системы звание «Ветеран ООО «Газпром трансгаз Югорск» присвоено Ю.А. Геллер, инструктору-методисту

и Е.Ю. Авериной, оператору диспетчерской службы.

Закончился вечер корпоративным фуршетом, где под любимые зажигательные хиты, работники предприятия могли потанцевать и пообщаться в неформальной обстановке.

Что можно пожелать людям, которые трудятся в такой сложной отрасли? Конечно здоровья, счастья, а также дальнейших успехов в этом нужном, трудном и благородном деле.

ЮЛИЯ БАРСУКОВА
Нижнетуринское
ЛПУМГ